

**Г. С. Раковски: „Любовта към Отечеството превъзходи сичките световни добрини!“**

ТЕНЕКИЕНИ КОНЕ И ПОЛИТИЧЕСКИ ЕЛИТ

**Петко ПЕТКОВ**

Сбъдна се мечтата на Тагарев и фойтона евроатлантически укрофили и русофоби България да се нареди още веднъж на „правилната страна на историята“. Тази, която в момента им изглежда печеливша и келепиронна персонално. С гласовете на депутатите от ПП-ДБ, ГЕРБ-СДС и ДПС, Народно събрание одобри проектозакона на МС за предоставяне на Украйна на 100-те съветски БТР 60 ПБ с „отпаднала необходимост“, които ръждясвали в складовете на МВР. Президентът Румен Радев наложи вето

„Боя се от данайците, носещи дарове“

(Предупреждение на троянския жрец Лаокоон в произведението „Енеида“ на Публий Вергилий Марон“)

върху „дарението“, но премиерът Денков, председателят на НС Росен Желязков и депутатите от ГЕРБ и ПП-ДБ обещаха да преодолеят вето „много бързо“. „Размагнитизираният“ премиер в сянка Делян Пеевски дори квалифицира вето на Радев като срам. Безсрамник, загробил дузина тютюневи фабрики, медии и една банка, да говори за срам - това вече е диагноза на целия ни политически „елит“! Но, както пише Еразъм Ротердамски във „Възхвала на глупостта“: „Срамът, безчестието, хулата и злословието носят вреда, само когато се чувстват“.

Такава наглост и безочие могат да виреят само в страна като България, чието скърцащо, сглобено-разглобено, хаотично, некоалиционно, ротационно и мъглявино управление пише най-срамните страници в близо 1400-годишната ѝ история. Само БСП и „Възраждане“ заявиха, че ще подкрепят

ветото на президента. При сегашното съотношение на силите в парламента нямаше никакво съмнение, че вето може да бъде отхвърлено. Обаче аргументите на вносителите и одобрилите законопроекта за „дарението“, заслужават да бъдат проверени с детектора на лъжата, ако не и да бъдат прегледани от психиатър. Защото, ако въпросните бронетранспортери наистина са негодни, „дарителите“ лъжат ръководството в Киев, ЕС и НАТО. Украйна ще воюва, или ще поправи подарените ѝ антики във вид на „дефектни“ ракети и БТР от времето на „Възродителния процес“? И без нашите стари тенекета Зеленски и компания са на път да свалят себе си и да ликвидират Украйна като държава. Веднъж, заради нежеланието на украинците да гинат още 10 години в окопите на една война, която не могат да спечелят сами.

На стр. 2

Рисунка: Герхард Хадерер

ОПАСЯВАМ СЕ, ЧЕ НЕ МОГА ДА КАЖА НИЩО ХУБАВО ЗА БЪЛГАРСКАТА ЕНЕРГЕТИКА

С. М.: Какво ще е бъдещето на българската енергетика без АЕЦ и без ТЕЦ?

Г. С.: България премина през един дълъг период, в който цялата работата по бъдещето на енергетиката се изразяваше в хубави приказки. Приказки за строежа на АЕЦ „Белене“, приказки за осигуряване на по-евтино и по-хубаво гориво, за спиране на доставките на руското и пр. В АЕЦ „Козлодуй“ бяха направени експерименти със замената на „недемократичното“ (руско) гориво с една по-демократична алтернатива и ако крайното решение беше оставено на експертите тя никога нямаше да се състои. Затова се наложи Кирил Петков да ходи лич-

Доц. Григор Сарийски прег Симеон Миланов в предаването „Инфо Поглед“**Григор Сарийски**

но да проверява какво бави „диверсификацията“ та да може все някак да придвижи сделката.

Доста приказки се изприказваха и за „новата“ икономика, която нямало да поглъща толкова енергия. Върху хората от района на Маришкия басейн се



ръсеха щедро всевъзможни обещания, че ще се преквалифицират в програмисти, психолози, инфлуенсъри и т. н. Докато вървеше това баламосване, времето си минаваше, а то е нещо което никой не е в състояние да възстанови. Ситуацията, в която е изправена България в момента е резултат именно на десетиле-

тията загубено време. На един дълъг период на отлагане, през който бездействието се оправдаваше с мъглявата идея, ще се появи някой който да оправи работата, само че досега няма такъв.

Затова сега сме изправени пред един ужасно тежък избор, при който няма благоприятен вариант.

Ситуацията е съвсем проста. Около 90% от нашите въглищни запаси се състоят от лигнитни въглища. Те са нискокалорични, с високо съдържание на пепел, влага и други примеси, поради което техният добив и употреба не могат да бъдат толерирани. Ако бюрокрацията в Брюксел се е нагледала на въглищните централи по принцип, то онези които изпъкват с едни гърди пред останалите са именно нашите, поради факта че ползват възможно най-замърсяващия тип въглища.

Само че това се знаеше отдавна. България имаше дълъг преходен период, през който можеше да предприеме нещо - за изграждането на АЕЦ „Белене“.

На стр. 2

ISSN 1310-8492



46

СХОЛАСТИКАТА НА ЛИБЕРАЛНИЯ ДОГМАТИЗЪМ

Коментар към статията на Тони Николов "Защо сме такива? Какво е отношението ни към акад. Николай Денков?", Портал Култура; Фрог нюз/30.11.2023 г.



Александър ГОЧЕВ

„Равнодушието към науката и пренебрежението към културата са ясни симптоми, те са носители на една трайна тенденция в България. Замислете се как е днес? Какво е отношението към акад. Николай Денков? Каква омраза продължава да предизвиква международния „Букър“ на Георги Господинов...“

Първо за науката.

Акад. Николай Денков е с големи достижения в областта на колоидната химия, възпитаник от световноизвестната школа на академик Алексей Шелудко, но неговата квалификация в тази област на физикохимията не дава гаранция за успех в политиката, да не говорим за високо отговорния пост, който той заема сега.

Има много примери на из-

<https://frognews.bg/obshtestvo/naroden-glas/toni-nikolov-zashto-sme-takiva-kakvo-otnoshenieto-kam-akad-nikolai-denkov.html>

ключително успешни учени, на които им липсват някои основни и (високо)морални качества в общуването им със себеподобните, т. е. качествата на добрия учен не винаги се припокриват с качествата на добрия човек или с тези на добрия политик или с доста по-специални качества да бъдеш адекватен президент или приемлив министър-председател.

Няма нищо неочаквано и в ситуацията, в която неодобрението поради неуспех в едната област се пренася и в другата, да не говорим за т. нар. кални политически борби, пръски от които хвърчат във всички посоки.

В случаи на неимоверно инфектирана политическа ситуация, каквато без съмнение има в момента, характеризираща се с продажност на национални интереси, с най-открито и безнаказано ограбване на държавата, с абсолютно беззъба съдебна система, с тотален провал и на образованието, и на фундаменталната наука, с неолиберално цензурирана журналистика, с липса на какъвто и да е проект за развитие на държавата поне за следващите 10-ина години... да се очаква някакво друго отношение на народа към министър-председател или президент е връх на откъсване от реалността.

Абсолютно очаквано в такава една ситуация е

„Споровете за „българското“ и „българина“, за многото „патриоти“, още „по-патриоти“, че и цели „патриотични фронтове“ (при това леви или централни, центробежни или центроускорителни) не само че не стихват, но продължават да ни занимават от сутрин до вечер.“

Фактът, че така описаната ситуация „не е от вчера и не е от днес“ само показва, че е най-малко странно да се обвиняват масите, в случая главните потърпевши.

Във връзка с цитати от есето на големия ни литературовед проф. Боян Пенев „Нашата интелигенция“ (сп. „Златорог“, януари 1924 г.).

Къде според Боян Пенев са изначалните проблеми на българската идентичност, а оттам и на най-образованата прослойка в обществото, сиреч на българската интелигенция? В това, че в неукрепналата България (днес бихме казали в една „неконсолидирана демокрация“) на всяка крачка изникват все нови и нови пречки. Ето и обяснението на Боян Пенев, което се крие в слабата културност на българското общество, наш хроничен проблем:

Коментар:

Възникването на всяка крачка на все нови и нови пречки е нормално за всяка една дейност. Ненормалното е да не могат да се преодоляват тази пречки. Причините могат да са най-различни,

ПОТОМКА

Няма прародителски портрети,
ни фамилна книга в моя род
и не знам аз техните завети,
техните лица, души, живот.



Елисавета Багряна

Но усещам, в мене бие древна,
скитническа, непокорна кръв.
Тя от сън ме буди нощем гневно,
тя ме води към греха ни пръв.

Може би прабаба тъмноока,
в свилени шалвари и тюрбан,
е избягала в среднощ дълбока
с някой чуждестранен, светъл хан.

Конски тропот може би къртял е
из крайдунавските равнини
и спасил е двама от кинжала
вятърът, следите изравнил.

Затова аз може би обичам
необхватните с око поля,
конски бяг под пляска на бича,
волен глас, по вятъра разлян.

Може би съм грешна и коварна,
може би сред път ще се сломя -
аз съм само щерка твоя варна,
моя кръвна майчице-земя.

но да се спрем само на две: външна военна сила и провалено образование. Външната военна сила може да не позволява да се ликвидират някои пречки и може да създава нови непреодолими такива. Без каквито и да било проблеми. Опропастеното образование не е в състояние да произведе национален интелектуален елит, който има задачата да управлява държавата, решавайки проблемите, свързани с регулярно и нормално появяващи се все нови и нови пречки.

Въпрос към господин Тони Николов: Кой провали образование-

то в България след 1989 година? Отговор: неолибералните кохорти на Сорос, напълно овладели министертвата на образованието и на културата, финансиращи неолиберални медии и цензурирайки антинеолиберални такива. Неолиберални медии много, да споменем само някои: портал Площад Славейков, портал Култура, списание Култура..., носещи не малка отговорност именно за слабата културност както и за осъществяването на „неконсолидирана демокрация“.

На стр. 11

Уважаеми читатели,

Абонаментът все още е единственият начин да сте сигурни, че можете да прочетете вестник „Нова Зора“. Идват безизходни времена, когато всеки глас на правдата ще бъде заглушаван и истината все по-трудно ще бъде изричана и осветявана. Сега тече абонаментната кампания на Български пощи и на фирма „Доби прес“, с които редакцията има договорни отношения за 2024 г. Целта, непостигната в предишните години остава същата и през 2024 г.: 1000 целогодишни абонамента! Ние знаем, че ви е трудно и с притеснение отправяме тази покана за подкрепа. Вече се пресрамах-

НОВА ЗОРА БЪЛГАРИЯ НАД ВСИЧКО

www.zora-news.com
София
Година XXVI (XXXIV)
Излиза във Вторник,
Цена 2 лв.

ВЕСТНИК „НОВА ЗОРА“ Е ПРОДЪЛЖИТЕЛ НА В. „ЗОРА“, ИЗЛИЗАЛ ОТ 14 МАЙ 1990 Г. ДО 16 ЮЛИ 1996 Г.

НЕЗАВИСИМ НАЦИОНАЛЕН СЕДМИЧНИК

Г. С. Раковски: „Любовта към Отечеството превъзхожда сичките световни добрини!“

ме и през отминалата година съобщихме, че приемаме и дарения. Благодарим на всички, които се отзоваха. Ако целта от 1000 абонамента не бъде постигната единствената възможност ще остане вашата целева подкрепа. Процесите протичат все по-скоро и става все по-реален образът на онзи вторник, в който има опасност да не се състои срещата ни с вас. За много централи и институции това би било повод за

празник, но ние вярваме, че това не е ваше желание. Можем да ви спестим казаното дотук, ако все пак беше възможно преодоляването на изкуствените препятствия пред разпространението на вестника. Уви.

Във всяка пощенска станция, до 15 число на всеки месец, очакваме да се абонирате за в. „Нова Зора“ за 1 месец, за тримесечие, полугодие или за цялата година. Абонаментът винаги се изчислява съ-

образно броя на вторниците, умножени по коричната цена - 2 лв. Това засега остава най-сигурният начин, вие, заедно с „Нова Зора“, да участвате в битката за бъдещето на България.

Нашият каталожен номер в Български пощи остава непроменен - 311.

Всеки вторник очаквайте „Нова Зора“. Търсете най-необходимият за България вестник. Това не е израз на нашата нескромност. Това

е вашата оценка за „Нова Зора“. Търсете вестника и го разпространявайте.

Можете да осъществите абонамент и в офисите на ДОБИ ПРЕС. Същото можете да направите и чрез пощенски запис за избрания от вас срок, на адрес: София 1000, ул. „Пиротска“ 3, за Минчо Мънчев Минчев. Особено е важно да бъде изписан точния адрес и името на получателя, както и телефон за обратна връзка.

Свържете се с нас, за да водим битката за България заедно.

Допълнителна информация може да получите на тел. 02985 23 05; 02985 23 07, както и на мобилни телефони: 0879 140122 и 0894 66 49 00.